

Странам Центральной Азии удалось сохранить планку торгово-экономических связей в условиях пандемии



В Казани проходит центральноазиатская конференция Международного дискуссионного клуба «Валдай» на тему: «Россия и Центральная Азия перед вызовами нового мира – совместный путь в будущее».

В конференции принимают участие более 60 известных экспертов из 16 стран, в том числе, России, Афганистана, Великобритании, Германии, Ирана, Казахстана, Киргизии, Китая, Таджикистана, Узбекистана, Франции и Эстонии. Среди участников признанные российские специалисты по центральноазиатскому региону и иностранные гости клуба: помощник президента Республики Казахстан, председатель Казахстанского совета по международным отношениям Ерлан Карин, Президент Исламской Республики Афганистан в 2004-2014 годах Хамид Карзай, директор Центра по изучению России Восточно-Китайского педагогического университета Фэн Шаолэй и другие эксперты.

Узбекистан представляют первый заместитель директора Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан Акрамжон Неъматов и заместитель директора Международного института Центральной Азии Бахтиёр Мустафаев.

Выступая на сессии Новые «окна возможностей» мировой экономики для России и Центральной Азии проанализировал динамику развития экономических отношений и притока инвестиций в регионе.

Со слов А.Неъматова, совокупный ВВП центральноазиатских стран по сравнению с 2016 годом показал рост на 19,2% и составил в 2020 году 295 миллиардов долларов.

«В 4 раза увеличились взаимные поездки граждан стран Центральной Азии, в пять раз число

совместных предприятий, на 56% выросла внешняя торговля стран региона», – такие данные привёл эксперт.

Устойчивость налаженных торгово-экономических связей подтверждается испытанием пандемией, в условиях которой не произошло значительного падения товарооборота между странами региона. Например, в 2020 году торговля Узбекистана со странами региона сохранилась на отметке выше 5 миллиардов долларов, снизившись всего на 5,7%. При этом с Таджикистаном и Кыргызстаном обмен товарами даже вырос.

В результате, как утверждает А.Неъматов, наблюдается рост интереса иностранных инвесторов к региону. Так, за 2016-2019 годы приток прямых иностранных инвестиций в регион вырос на 40%, составив 37,6 миллиардов долларов. В результате доля инвестиций в Центральной Азии от общего объёма в мире увеличилась с 1,6% до 2,5%, что является внушительным двукратным ростом.

Источник